
Premierul Dorin Recean, la Marșul
Suveranității: „Adoptarea Declarației
de Suveranitate și decizia de a urma
parcursul european se împletesc într-
un efort comun de a construi un stat
sigur și prosper”

24 iunie 2025, Chișinău – Circa 10 mii de oameni au participat la Marșul Suveranității,
pentru a marca 35 de ani de la adoptarea Declarației de Suveranitate și a arăta că își
doresc o Moldovă liberă, demnă și europeană. La eveniment a participat prim-ministrul
Dorin Recean, alături de conducerea de vârf a țării - președinta Maia Sandu și
președintele Parlamentului, Igor Grosu.

„Sărbătorim curajul și determinarea poporului nostru de a-și decide soarta, de a merge
pe drumul libertății și demnității naționale. Am făcut-o acum 35 de ani, când am spus
clar și răspicat - suveranitatea aparține poporului - și am reafirmat acest adevăr și anul
trecut, când am ales un viitor european, în democrație pentru țara noastră”, se arată
în mesajul transmis de prim-ministrul Dorin Recean.

Prim-ministrul a remarcat că la 23 iunie s-au împlinit și trei ani de când Republica
Moldova a obținut statutul de țară candidată pentru aderarea la Uniunea Europeană.
„Aceste două momente - adoptarea Declarației de Suveranitate și decizia de a urma
parcursul european - se împletesc într-un efort comun de a construi un stat sigur și
prosper, în care poporul este suveran și decide soarta țării”,  a mai spus șeful
Guvernului.

Marșul a început de la monumentul lui Ion și Doina Aldea-Teodorovici, situat la intrarea
centrală din Parcul „Valea Morilor” din Chișinău, iar ulterior participanții au mers în
coloană spre sediul Președinției Republicii Moldova, unde acum 35 de ani a fost
aprobată Declarația de Suveranitate.

În adresarea sa către participanții la eveniment, președinta Maia Sandu a accentuat
importanța consolidării la nivel național și a urmării parcursului european, referindu-se
la războiul hibrid la care este supusă Republica Moldova din partea Federației Ruse.



„Suveranitatea, independența, tricolorul ne-au unit atunci, dar, mai presus de toate,
ne-a unit dragostea noastră pentru acest pământ. Să fim uniți și astăzi de aceleași
valori: dorința de libertate, o suveranitate reală și protejată, respect pentru istoria și
demnitatea națională. Să nu ne oprim la jumătate de drum, iar celor care ne spun că
nu putem, că nu merităm sau că nu vom reuși - să le arătăm că se înșeală”, a spus
președinta Republicii Moldova.

„Astăzi Moldova e pe calea cea dreaptă. Avem pace, consolidăm democrația, avem
instituții care încep, în sfârșit, să lucreze pentru oameni. Avem prieteni, avem sprijin și
avem un obiectiv clar: Moldova în Uniunea Europeană. Uniunea Europeană înseamnă
garantarea suveranității noastre, pentru că ne respectă dreptul la destin, demnitatea
și ne ajută să ne păstrăm pacea”, a mai adăugat președinta.

Participanții la Marșul Suveranității au avut prilejul să asculte cântecele renașterii
naționale, interpretate de Cristofor Aldea-Teodorovici, Simona, Vali Boghean și Radu
Dolgan cu formația „Noroc”.

Marșul Solidarității a fost organizat la inițiativa președintei Maia Sandu, cu ocazia
marcării a 35 de ani de la adoptarea Declarației de Suveranitate, pe 23 iunie 1990.

         

         

     


